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Minihidrocentrala de flux este destinată pentru producerea energiei 
electrice din surse regenerabile, și anume, pentru transformarea energiei de curgere 
a apei în energie electrică. 

Problema se rezolvă prin faptul că în minihidrocentrală de flux, care include 
o platformă, legată de țărm cu posibilitatea reglării poziției față de nivelul apei, pe 
care sunt instalate un generator electric, un multiplicator legat cu axul unui rotor 
vertical multipal, palele sunt instalate pe osii separate, legate cu axul rotorului, și 
sunt orientate față de curenții de apă, în rotorul multipal cu ax vertical palele sunt 
fixate rigid pe osii deplasate spre exterior de la axul rotorului cu mărimea ΔX față 
de axa de simetrie în plan vertical a palelor cu posibilitatea rotirii alternative în jurul 
osiilor lor; totodată osia palei este legată rigid cu un flugher prin intermediul unei 
bare, perpendiculare pe osia palei, lungimea căreia este mai mare decât distanța de 
la osia palei până la marginea ei exterioară; pe platforma pe care este instalat rotorul 
în poziții diametral opuse la periferia rotorului sunt instalați câte un opritor, iar 
planul în care se află opritoarele este perpendicular la direcția curenților de apă; pe 
osia palei la capătul ei superior, perpendicular pe osie, este fixată o bară, un capăt al 
căreia este legat periodic cu opritoarele, iar al doilea capăt este legat cinematic cu o 
altă bară, instalată cu posibilitatea rotirii pe o osie legată rigid cu osia palei; totodată 
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pe osia palei perpendicular la bara este fixată rigid o altă bară, capătul căreia este 
amplasat într-un canel închis, pereții laterali limitatori ai căruia se află la distanța ±a 
față de planul vertical al palei, unde a= rcosα, unde r este lungimea barei19, iar α – 
unghiul de înclinare a palei față de direcția curenților de apă. 

Problema pe care o rezolvă invenția este majorarea eficienței de conversie 
a energiei cinetice a apei în energie mecanică și simplificarea construcției. 

Este elaborat, modelul computerizat 3D. 

 

RĂZUITOR CU ACŢIONARE VIBROMECANICĂ

Universitatea Tehnică a Moldovei

Răzuitorul cu acționare vibromecanică conține trei ansambluri: 
– Electromagnetul (acționarea); II –
– Mecanismul de răzuit (tehnologic).

Electromagnetul este instalat pe carcasa a batiului, ce conține bobina și 

împingătorul. 
Mecanismul intermediar (de transmisie) unește electromagnetul 

ționarea) cu mecanismul de răzuit (tehnologic). El este compus din țeava (rigidă 
sau flexibilă) încărcată cu bile din plastic pentru transmiterea forței de la miezul 
electromagnetului la scula așchietoare și invers de la arcul la miezul. Țeava este 
fixată în partea dreaptă de țeava rigidă cu ajutorul piuliței iar în partea stângă de 


